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Система уроков.

Предлагаем разработанную систему уроков по теме «Правописание приставок». Уроки разработаны по методике интенсивного обучения навыкам грамотного письма Т.Я. Фроловой с использованием авторского компьютерного курса.

В работе используется пособие для учащихся 5-6 классов «Мы пишем без ошибок». Симферополь, 2008 г., стр. 114 – 135. (далее Пособие) В приложении на DVD дан компьютерный тест для индивидуальной работы, физминутки, аудиозаписи к урокам.

Урок №1 

Приставка как словообразующая морфема. Значения приставок, их правописание.

Цели. Совершенствовать орфографические навыки правописания приставок, которые сохраняют одинаковое написание, независимо от произношения; тренировать умения образовывать новые слова с помощью приставок, графически обозначать их на письме.  Развивать умение сравнивать, делать выводы и обобщения. Воспитывать интерес к языку,  коммуникативные умения.
Тип урока. Обобщения и углубления изученного.

 Оборудование: пособия Т.Я. Фроловой, презентация, видеозапись.
Ход урока: I. Организационный момент.
Каким будет наш урок? Записываем слово УРОК. Подбираем слова, начинающиеся с каждой буквы этого слова. Например, 

У – успешный; 

 
Р – результативный;

О – отличный;  

 
К – качественный. 

Формулирование темы и цели урока. Работа с упражнением 245. Чтение и ответы на вопросы (устно). Формулировка темы урока. (Будем говорить о приставках, которые всегда пишутся одинаково. Наша с вами задача: научиться видеть слова с неизменяемыми приставками). 
II. Изучение нового материала.  

Групповая работа. Каждой группе даётся своё слово. 

Задание: образовать от слова  новые слова, используя приставки, которые не вызывают сомнения при письме. Каждая группа представляет свою работу. Выделяются общие приставки, записываются. В-, (ВО-), ВЫ-, ДО-, ЗА-, НА-, НАД-, (НАДО-),  О-, ОБ-, (ОБО-),  ОТ-, (ОТО-),  ПЕРЕ-, ПО-, ПОД-, (ПОДО-), ПРЕД-, ПРО-,  С-, У.  Запомните: в приставках раз- (рас-) - роз- (рос-) под ударением пишется О, без ударения - А: розвальни — развалить; роспись — расписка; исключение: розыскной

III. Закрепление изученного.  Стр. 115 – 116.
1. Упражнение №247. Комментированное письмо (Работа в пособиях)  Повторение: правописание Ъ\Ь, правописание корней с чередованием, Ь после шипящих.
2. Выделите приставки. (Работа в тетрадях и на доске). Напомнить, вспомнить, припомнить, припоминать;  возвестить, известить, предвестник; подсказать, предсказать, пересказать.


Видеофизминутка. [Приложение 3]
3. Подберите слово с безударной приставкой. Розыск,  россыпь, розыгрыш, россказни, росчерк. Проверь: разыскать,  рассыпаться, разыграться,  рассказать,  расчеркнуть 
Внимание! Удвоение согласных! Графически объясните, как образовались двойные согласные в следующих словах. Расстегнуть, расступиться, восстать, исследовать, ссыпать, оттолкнуть, подделка, поддакивать, оттащить, поддержать.  

Внимание! Две приставки! Выделите приставки. Докажите графически, что они выделены правильно.  Предрассветный, неизмеримый,  произрастать.






5. Стр. 116. Внимание! Чередование в приставках. Упражнение №249.
6. Как отличить  предлог от приставки. Чтение материала на  стр.  116.

     Упражнение №251 (устно),  №253 (письменно)

IV. Итог урока.

- Почему традиционные неизменяемые приставки так называются? (ответ)
- Проверочная работа со взаимопроверкой. Учитель диктует слова, дети выписывают только приставки, если приставки нет – ставят прочерк. Для проверки обмениваются работами. Правильные ответы заранее записаны на доске, но закрыты до выполнения работы.
1. Подпилить    2. Влить    3. Оборвать     4. Косить        5.  Надписать             6. Собрать       7. Дать      8. Водить         9. Переходить   10. Догнать

1. Под-;   2. В-;   3. Обо-;  4. ------;   5. Над-;   6. Со-;   7. ------; 
8. Во-;   9. пере-; 10. До-.


                                   Учитель оценивает работу учащихся на уроке.


V. Домашнее задание.    Стр. 114, 116 учить, упражнение 248 письменно.

Урок №2

Приставка С-.

Цели. Повторить правописание неизменяемых приставок, учить писать слова с приставкой С-, отличать их от слов, где З – часть корня; развитие устной монологической речи; работать над устойчивостью внимания учащихся, воспитывать самоконтроль. 

Тип урока.  Комбинированный урок. 

Оборудование: пособия Т.Я. Фроловой, презентация.
Ход урока: 

I. Организационный момент.

Приветствие. Проверка готовности, настрой на урок.

II. Актуализация знаний учащихся.

1. Проверка знаний по теме  «Приставка» с помощью теста. (Распечатка теста у каждого на столе). Самопроверка.


1. Приставка – это часть слова, которая находится … 
     А) в начале слова
     Б) середине слова
     В) после корня 
2. Приставка пишется со словом … 
     А) раздельно
     Б) слитно
     В) через чёрточку
3. Приставка служит для … 
     А) составления новых предложений
     Б) определения состава слова
     В) образования новых слов
4. Чтобы найти приставку, нужно… 
     А) подобрать однокоренное слово
     Б) подобрать проверочное слово
     В) поставить ударение
     Г) подобрать однокоренное слово без          приставки или с другой приставкой
5. Укажи  приставки. 
     А) подходит 
     Б) выскочил

  В) закрыл

  Д) добежал
     Е) надписал       

Самопроверка работы  (Ответы заранее написаны на доске. Открываются после выполнения задания): 1-А;  2-Б;  3-В;  4-Г; 5 ПО-, ВЫ-, ЗА-; ДО-; НАД-. 

2. Фронтальная проверка домашнего задания (чтение с комментированием).

[image: image2.png]


3.Формулирование темы и цели урока. 

Чтение рифмованного алгоритма. Определение темы 

урока. Слайд 1, кадры 0, 1

III.Изучение нового материала.  

Анализ-сравнение написания этой приставки в русском и украинском языке. (Пособие)

1. Сопоставление материала. Запись схем и примеров.

2. Самодиктант: продолжить примеры, данные в схеме,  5-6 своих примеров.

Физкультминутка.

С  при- приставкою – присесть,
С  под- приставкою – подняться,
С  под- – подпрыгнуть, подмигнуть,
С   по- приставкой – посмеяться,
С  вы- – вытягиваем руки,
С  о-  – опустим их опять.
Вот  и все настало время
С  по- зарядку повторять.
С  за- зарядку завершать

IV. Закрепление изученного.  Стр. 118– 119.

1. Орфографическое чтение.  Упражнение №256, выделить приставку. (Работа в пособиях). 

2. Выборочно-распределительная работа. Упражнение №256. Повторение орфографических правил: безударные и чередующиеся гласные в корне, правописание  –тся/-ться. (Работа в тетрадях).
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3. Упражнение №257 (Работа в пособиях).

4. Объяснительное письмо, упражнение №259.  (Работа в тетрадях)

V. Итог урока.
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1. - Чему учились на уроке? 

    - Были ли трудности?

  
- Что нужно сделать, чтобы избежать   ошибок в дальнейшем?

2. Проверочная работа со взаимопроверкой.  

                                   Слайды 2, 3

3. Учитель оценивает работу учащихся на уроке.

VI. Домашнее задание.

Учить материал на стр. 118, упражнение №258, подготовиться писать диктант по этому упражнению
Урок №3

Правописание приставок с согласными З/С на конце.

Цели.  Учить находить слова с приставками на ­з (­с), правильно их писать, выбирая букву з или с на конце приставки, устно и графически объяснять условия выбора орфограммы, разграничивать разные виды орфограмм в приставках. Преобразовывать информацию из одной формы в другую (текст в схему, таблицу, алгоритм).  Развивать умения анализировать, сравнивать, делать выводы, строить рассуждения. Воспитывать умение работать самостоятельно и в группах.



Тип урока: урок изучения нового материала.  

Ведущий метод: проблемный.

Оборудование: пособия Т.Я. Фроловой, презентация, аудио запись.

Ход урока: 

I. Организационный момент.
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Приветствие. Проверка готовности, настрой на урок.

II. Проверка домашнего задания на листочках

(Собирается учителем).  Повторение с использование презентации правил написания 
О-Ё и Ь после шипящих. 
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Минидиктант с обозначением 
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орфограмм  по упражнению №258. 

III. Формулирование темы и цели урока. 

1. Обсудите в парах (устно). 

- Подберите к каждому отрезку слова подходящую для него приставку. Прочитайте получившиеся слова: …дельник, …порядок, …трепенуться, 
…конечный, …жалобить, …чезнуть

- А если бы нужно было записать слова, с какой  проблемой вы бы столкнулись? Почему?
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- Сравните! (Запись на доске:  без/сдельник, без/спорядок, вз/стрепенуться, без/сконечный, раз/сжалобить, из/счезнуть.

- Проблемный вопрос: «Какую букву - З или С - нужно писать на конце  приставок?»
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IV. Изучение нового материала.   1. Решаем проблему, открываем новые знания Слайды 4, 5 Запись в тетрадях и на доске:   безбрежный – бессильный; вздохнуть – вспорхнуть; возрождение – восклицание; избежать –истолковать; раздать– распустить; низвергать – нисходить.

 Важно, чтобы всё было наглядно. По мере                                                 ответов 
выделяем – приставки, буквы З, С подчёркиваем одной чертой. буквы глухих и звонких согласных подчёркиваем  двумя чертами. Ученики формулируют закономерность, указывают на основное условие выбора буквы З или С на конце приставок.   Записываем  обобщённую графическую  модель орфограммы.                                                                          
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                                 ….З звон. согл.         …. С глух. согл.  

2. Чтение учебного материала на стр. 120. Ответ на вопрос: «От чего зависит выбор написания согласной в приставках на З/С?

3. – Подходит ли под это правило приставка с­? Почему? (Состоит только из одной буквы.)     

4. Различай приставки! С приставкой С и с приставками на З/С
От глухой и звонкой согласной
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V. Закрепление изученного.  Стр. 1121– 122.
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1. Работа с рифмованным алгоритмом.  Слайд 6

2. Коллективно разрабатывается алгоритм поиска  слов с орфограммой.

1) Выделить приставку, подобрав слово без приставки (закрыв её).

2) Если нет приставки, нет и орфограммы в приставке, слово не выписываем.
3) Если есть приставка, проверить, оканчивается ли она на з или с.

4) Выбрать написание в зависимости от первого согласного звука корня.

5) Записать выбранное слово. Подчеркнуть следующую за приставкой букву, указать, звонким или глухим является звук, обозначенный этой буквой.

3. Анализ-сравнение написания этой приставки в русском и украинском языке. (Пособие)

Музыкальная минутка (Песенка из уроков передачи «Радионяня»). [Приложение 2]
4. Выполнение упражнений.

1) Упражнение №260. Орфографическое чтение, обозначение орфограммы. (Работа в пособии).

2) Упражнение 261. Словообразовательная работа. (Работа в группах).

3) Комментируемое письмо. Работа у доски и в тетради. Графическое объяснение орфограммы. Обратить внимание на удвоение. Бессонный, рассветает, рассказывает, рассматривает


4) Распределительная работа.  (У доски и в тетрадях). Выписать в три столбика:  приставкой на З, с приставкой на С и на другое правило.

Бесполезный, разлагать, сделать,  исключить, разыщу, здесь, испытать,

   возгорится, расщедрился, безжизненный, сжечь, здравница, 

5) Замените развернутые определения понятий синонимами, состоящими из одного слова.  Сообщение, уведомление о чем-нибудь (извещение). Тревожное состояние, волнение  (беспокойство). Ростки хлебных злаков показавшихся из-под земли (всходы). Тихая погода, полное отсутствие ветра (безветрие). Книга, в которой собраны какие-нибудь произведения,
материалы, документы (сборник). Момент разлуки (расставание). Избавление от недугов, ран (исцеление). Половодье… (разлив) Очень мелкий, моросящий дождь (изморось). Отсутствие, нарушение порядка(беспорядок).

IV. Итог урока.

- С каким правилом сегодня познакомились?

- От чего зависит выбор написания З/С?

- Когда пишем приставку на С, а когда на З?

2. Графический диктант: записывается только выбранный согласный в приставке.

Безвкусный, восстание, исчезать, рассвет, расцвет, рассчитать, расписание, развязать, бесшумный, безжалостный, воспитывать, возделывать, издать, испечь, воззвание.

(Взаимопроверка: з, с, с, с, с, с, с, з, с, з, с, з, з, с, з.)

VII. Домашнее задание.  Учить материал на стр. 120, рифмовку по желанию; упражнение 

№ 263 письменно; повторить  правописание корней с чередованием.
Урок №4

Правописание приставок ПРИ- и ПРИ-

Цели урока. Познакомить учащихся с орфограммой и ее графическим обозначением на письме; тренировать учащихся в запоминании основных значений приставок; повторить правописание приставок на -з (-с); развивать умение детей самостоятельно получать знания,  а также внимание, память, логическое мышление; воспитывать коммуникативные отношения.
Тип урока: урок изучения нового материала.  

Ведущий метод: проблемный.
Оборудование: пособия Т.Я. Фроловой, презентация.
Ход урока: 

I. Организационный момент.
Зарядка для успешности. Пожелайте себе успехов и скажите себе: "Я буду внимательным! Буду думать, думать, думать! Буду сосредоточенно размышлять! Буду догадлив, старателен!"

Мобилизующий этап. Цель: настроить учащихся на восприятие нового материала, повторить правописание изменяемых приставок на -з(-с) На доске написаны слова: бе…вкусный, бе…шумный, бе…мятежность, бе...покойство, пр...бежать, пр...школьный, и...толковать, и...давать, пр..добрый.
1. На какие группы и почему можно разделить эти слова?                                               
2. Запишите те слова, приставки которых оканчиваются на –з (-с). Выделит орфограмму в приставке, вспомнить правило. (Взаимопроверка тетрадей, один ученик у доски вставляет буквы и рассказывает правило).

                                     
3.Какие слова остались? Прочитайте их. Сможем ли мы их сейчас написать? (Нет, потому что не знаем правила)
Формулирование темы и цели урока.
Ребята, как вы думаете, чем мы будем заниматься сегодня на уроке? Сформулируйте тему урока. Учитель пишет тему урока на доске, дети в тетрадях.
Сформулируйте цель урока, опираясь на его тему. (Познакомиться с правилом 
написания гласных в приставках ПРИ-, ПРЕ-). 
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II. Изучение нового материала. 

1. Работа с рисунками на странице 122 (слайд 11).  Учитель предлагает ученикам выдвинуть, опираясь на рисунки. собственные версии написания приставок ПРИ-, ПРЕ-. Затем записываются примеры, определяются значения. 

В процессе этой работы, дети записывают примеры в тетрадь, учитель на доске вставляет пропущенные буквы, графически обозначает орфограмму, в скобках записываем значение.
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Пр..ехать, пр..лететь.                      Пр..шить, пр..клеить.
Пр…школьный, пр…дорожный.      Пр..открыть, пр..гореть.
Пр...добрый пр…милый,

 Пр…градить, пр...рвать
 Выводы и формулировка правила 

подкрепляется  презентацией.              Слайд 9, кадры 1-5
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Обращается внимание на сходство значений приставок ПРЕ- и ПЕРЕ-. Приставка ПРЕ- дочь приставки ПЕРЕ-. Она очень похожа на мать и внешне, и по значению. Только одну букву не взяла она от матери. Какую? И вот, благодаря сходству в значении, она может заменять ПЕРЕ- в глаголах. Пре- = очень;  Пре- = пере-: преградить – перегородить; преступить – переступить; прервать – перервать.  Делается общий вывод. 
Слайд 9, кадр 6
2. Работа с рифмовкой. Читаем орфографическим чтением, повторяем, стараемся запомнить. 

3. Работа с алгоритмом.                    Слайд 10, кадры 0-5
Применение алгоритма рассуждения. «Цепочка»  –   фронтальная работа с комментированием – упр. 264, стр. 123 (устно) (если пособии  с печатной основой есть у всех личные, то вставляют буквы и комментируют)

(Музыкальная минутка: «Песня о ПРИ- и  ПРЕ-» из уроков Радионяни

Можно провести мини соревнование «Кто больше запомнит?» ( Объединить детей в группы и предложить им, запомнить,  какие примеры на правило приводятся в песне).

III. Закрепление изученного. Стр. 123 – 125 
1)  Упражнение №265 (Словообразовательная работа делается в пособии с печатной основой)

2)  Упражнение №267 (Повторение правописания гласной в корнях делается в пособии с печатной основой)

3) Упражнение №271 (Выборочно-распределительная работа, повторение правил написания О-Ё и Ь после шипящих. Слова выписываются в рабочие тетради).

4) Упражнение №274 (Предложения выборочно записываются в рабочие тетради, объясняются орфографические и синтаксические правила написания)
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IV. Итог урока.

1. Повторение рифмовки.

2. Контроль. Учитель диктует десять слов, ученики записывают только букву, которую написали бы в приставке. (Слова могут соответствовать слайду 12. Самопроверка и выставление символических 
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баллов по слайду 13).

2. Беседа. С каким правилом мы познакомились сегодня 

на уроке?  Что нужно знать, чтобы не ошибиться 

в написании приставок ПРИ- и ПРЕ-?
Учитель оценивает работу учащихся на уроке.


V. Домашнее задание.

Упражнение 272 в пособие вставить буквы, повторить орфограммы И-Ы после Ц, приставка С-. 
Упражнение 266 письменно в рабочей тетради. По желанию – выучить рифмовку.

Урок 5

Буква Ы после приставок на согласный.

Цели. Учить воспринимать информацию на слух, преобразовывать её из одной формы в другую (в таблицу, схему), анализировать, сравнивать, делать выводы, строить рассуждения;  находить слова с орфограммой­буквой ы, и после приставок, правильно писать слова с названной орфограммой, устно и графически объяснять условия выбора орфограммы. Воспитывать чувства языка. 

Тип урока: урок открытия новых знаний. 

Метод: проблемный 

Ход урока: 

I. Организационный момент.
Приветствие. Проверка готовности к уроку. Настрой на урок.

II. Проверка домашнего задания. 

1. Фронтальный опрос по пройденным темам.

2. Проверка выполнения домашнего упражнения №272. Учитель читает правильные варианты с объяснением, учащиеся проверяют свои работы. 

3. Выполнение работы на листочках по слайдам 7, 12  «Вставь пропущенные буквы»  и «Проверь себя». Учитель собирает работы.  
4. Словарная работа упражнение №268.
5. Индивидуально: выполнение компьютерного тесnа «Правописание приставок на З/С. 
III. Изучение нового материала. 

1. Определяем проблему урока. Ученики работают в парах, выявляют особенность: разные буквы Ы и И в корне однокоренных слов, формулируют основной вопрос урока.

- Прочитайте пары слов. Как они называются? (Однокоренные)

обЫграть – Игра 

безЫмянный – Имя

разЫщет – Ищет

- Что необычного заметили в этих словах. Какой вопрос возникает? (Почему в корне однокоренных слов пишутся  разные буквы – ы, и?  Когда нужно писать букву ы в корне?) 
- В чём отличие этой темы от двух предыдущих, на которых мы открывали новые знания (Новые буквы –Ы или Ы , не в приставках, а после приставок.) 
2. Работа в группах.  

ВыИграть – обЫграть

 поИмённый – безЫмянный

поИщет – разЫщет

- Что общего в каждой паре слов? В чём различие?
- Сравните произношение и написание гласных после приставок.
- Выявите закономерность в написании буквы Ы  после приставок.

(Выявляется общее правило написания приставок.  Запись на доске и в тетрадях.   Делаются необходимые обозначения: в обоих столбиках в словах выделяются приставки, после приставок разные буквы: в 1­м столбике и, во 2­м – ы).
- Сравните  произношение с написанием  (Устанавливается их совпадение).

- Выявляется  закономерность, определить основное условие выбора.  (При необходимости – подсказка: на какой согласный оканчивается приставка?)

3. Проводится наблюдение над написанием буквы после приставки сверх­

контр-; дез-.   сверхИнтересный        контрИгра           дезИнформация

- Какое противоречие вы заметили?  В чём особенность этих слов                                         (Делается вывод, что эти приставки можно назвать исключением).

– Почему в словах поискать, наиграть буква ы на месте и не пишется? (Приставка не оканчивается на согласный)
4. Обобщаются выводы, формулируется правило.  Сверяется с материалом пособия на стр. 131. 
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Слайды 14, 15
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                              КОНТР 

                              ДЕЗ   

Видеофизминутка [Приложение 3]
III. Закрепление изученного.  Стр. 132 пособия 

1. Орфографическое чтение рифмованного алгоритма Слайд 16
2. Упражнение №285 Объяснительное письмо с графическим обозначением орфограммы. (Выполняется в тетради)

3. Упражнение №286. Работа со словарными словами. Записать, образовать слова приставочным способом.

4. Упражнение № 287. Выборочно-распределительная работа (Выполняется у доски и в тетрадях)

IV. Итог урока.

– Найдите «третье лишнее»:

1) а) раз…скать, б) по…скать, в) от…скать;

2) а)  раз…грать, б) об…грать, ) про…грать.

3) а) раз…скать, б) сверх…нтересный, в) дез..нформация.

– Чему учились на уроке? 

– Были ли трудности?

– Что нужно сделать, чтобы избежать ошибок в дальнейшем?
V. Домашнее задание.

Повторить предыдущие темы. Выучить материал стр. 131, упражнение №288 в пособии. Выучить рифмовку по желанию.

Урок №6

Удвоенные согласные на стыке приставки и корня.

Цели. Формировать умение правильно писать слова с удвоением согласной на стыке приставки и корня; закрепить навыки написания приставок; прививать интерес к родному языку, расширять словарный запас.

Тип урока. Комбинированный урок.














Ход урока: 
I. Организационный момент.
Приветствие. Проверка готовности к уроку. Настрой на урок.

II. Проверка домашнего задания.  Повторение.

1. Фронтальный опрос.

2. Индивидуальное выполнение компьютерного теста.

3. Упражнение №262.  Повторение: приставки на З/С, корни с чередованием, ь на конце глаголов. (выполняется в пособии).

4. Упражнение №269. Повторение правописания приставок ПРЕ-; ПРИ-. Выборочно-распределительная работа.

III. Изучение нового материала. 

1.  Работа над правилом. Слайд 17.
2. Работа с рифмованным алгоритмом. 

Слайд 18.
IV. Закрепление изученного.  

       Стр. 133 - 135 пособия. 

1. Упражнение №289. Орфографическое чтение, выделение приставок и корня. .

2. Упражнение №291 ч.1, 

3. Орфографическая разминка. Комментированное письмо. (Вставить буквы в пособии).

Физминутка  с использованием анимации  [Приложение 3]
4. Упражнение №293. (Работа в пособии)  Вставить знаки препинания, пропущенные буквы, выбелить орфограмму. Учащиеся делают самостоятельно, потом проверяется.

Затем выполняется вторая часть работы в тетрадях. Выписываются слова с приставками ПРЕ-, ПРИ-, с удвоенными согласными на стыке приставки и корня.

5. Словарная работа повторение приставок на З/С, приставки С-. Закончите предложение, используя слово на данные правила. Запишите слова, выделяя приставки.

1) Мир строит –  война  ... (разрушает). 2)  Умел ошибиться,  сумей и ...(исправиться).  3) Маленькое дело лучше большого … (безделья). 4) Море  веслом  ...(не   расплещешь).   5) В умной  беседе ума набраться, в глупой свой...(растерять). 6) Глупый  осудит,   а  умный  ...(рассудит).   7)   Береги   платье  снову, а   честь ...(смолоду).    8)   Рыбак    рыбака    видит ...(издалека). 9) Огонь  тушат   пока ...(не   разгорелся).   10)   За   один   раз   дерева...(не срубишь). 11) Из одной муки хлеба .. .(не испечешь). 12) Маслом   каши ...(не   испортишь). 13) Каждый цветок в свое время . .. (распускается). 14) Правду цепя​ми  ...(не  скрутишь).   15)   От   малой   искры  Москва  ... (сгорела). 

IV. Итог урока.

1. Работа с тестом, затем самопроверка. 

    Слайдами 19, 20.

2. Выставление оценок за урок. 

V. Домашнее задание.

Повторение темы «Приставки»

Упражнение №294 в пособии.

   __________________________________________________

Видеоматериалы физминуток взяты с ресурса You Tube
